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Länsförsäkringar Västerbotten ägs av sina kunder. Det låter bra, men vad innebär det i praktiken?
Att besluten fattas här i Västerbotten, inte någonstans långt borta. Det är våra kunder som 
kontrollerar verksamheten och behåller överskottet. Pengarna stannar alltså i länet. Vi är något i 
finansvärlden så ovanligt som ett 100 procent kundägt och 100 procent lokalt företag. 

Hela överskottet går tillbaka till kunderna i form sänkta premier, Länsbonus m m. Hur mycket?
Det varierar från år till år, främst beroende på storleken på skadeersättningen. Men hittills under 
2000-talet handlar det totalt om flera hundra miljoner kronor.

Hur påverkas återbäringen till kunderna av finanskrisen?
Visst känner också vi av finanskrisen, men bara marginellt. Försäkringsrörelsen påverkas inte så 
mycket. Det här är ett tryggt och stabilt företag som står pall för svängningar i konjunkturen.

I fjol sänktes villapremien kraftigt, och i år trafikpremien i bilförsäkringen. Fortsättning följer? 
Finns utrymme, så sänker vi direkt. Vi ser hela tiden över våra premier.

Länsförsäkringar Västerbotten är numera bank också. Hur går det?
Bankrörelsen har utvecklats väldigt starkt, särskilt det senaste året trots finanskrisen.

Du har snart jobbat 30 år på Länsförsäkringar Västerbotten, det senaste året som vd. En lång tid?
Jag har haft många olika arbetsuppgifter, och det har jag stor nytta av i min nya, mer övergripande 
roll. Länsförsäkringar Västerbotten är ett företag som månar om sina anställda. Trivs man på jobbet 
tar man också väl hand om sina kunder. Det hänger ihop.



kunder har hittat till oss och vi 
står stadigt trots turbulensen på 
marknaden.

Erik Thoms, marknadschef

Men även om den låga räntan 
ser ut att ligga kvar ett bra tag 
till finns det skäl att se till att 
det finns marginaler för ökade 
räntekostnader som kommer 
att komma, även om det dröjer. 
På Länsförsäkringars blogg om 
vardagsekonomi, www.lansfor-

sakringar.wordpress.com, ger 
våra experter goda råd som rör 
din vardagsekonomi.
	 En positiv nyhet i finanskri-
sens spår är att vår bankverk-
samhet har gått väldigt bra, 
både på privatmarknad och 
på lantbrukssidan. Flera nya 

Ledare
Hushållen i Västerbotten ser mer positivt på sin egen ekonomi 
och fler än tidigare tror att bopriserna kommer att stiga. En del 
av förklaringen är säkert den låga boräntan.
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I ett samarbete med Umeå 
BRÅ och Umeå C har personal 
från Länsförsäkringar Väster-
botten nattvandrat i Umeå 
centrum under försommaren. 
Nattvandringen är en del av 
vårt samhällsengagemang, att 
medverka till att Västerbotten 
blir en tryggare plats att leva, 
bo och arbeta i.

Länsförsäkringar nattvandrar

Privatkonto med ungdomskort
Hos oss kan du skaffa eget konto från och med 14 års ålder. Gör din vardag 
lite enklare och sätt in ditt barn- eller studiebidrag och extrapengar på ett 
konto som du själv ansvarar för. Du får ränta från första kronan och har fria 
uttag. Till kontot kopplar du ett Bankkort MasterCard. Med kortet kan du 
handla i de flesta butiker och ta ut kontanter i alla uttagsautomater.

Tre ”måsten” för ekonomisk trygghet
Det kan vara frestande att 
pruta på försäkringsskyddet 
om ekonomin krymper. Men 
sällan klokt. Här presenteras tre 
”måsten” för dig som vill känna 
ekonomisk trygghet i livets olika 
skeden.

1. Skydda boendet. Många 
familjer har lån på villan eller 
bostadsrätten. Men vad händer 
om den ena familjeförsörjaren 
avlider? Att mitt i sorgen också 
tvingas flytta hemifrån blir 

extra smärtsamt, särskilt om 
det finns barn i familjen. Därför 
bör båda familjeförsörjarna ha 
en livförsäkring så att bolånet 
snabbt kan lösas bort, helt el-
ler delvis.

2. Den breda hemförsäkringen. 
Täcker inte bara sådant som kan 
hända i hemmet: inbrott, brand, 
stöld m m. Den innehåller även  
t ex reseskydd och ett skydd     
om du blir skadeståndsskyldig.
Obs! Hemförsäkringen gäller alla 

i familjen som bor och är folk-
bokförda på samma adress.

3. Om olyckan är framme. 
Många har en olycksfallsförsäk-
ring via jobbet, men den gäller 
oftast bara under arbetstid 
och på väg till och från arbets-
platsen. Därför är det klokt 
att komplettera med en bred 
olycksfalls- och sjukförsäkring 
som ger ett betydligt bättre 
skydd. Är du 60+? Det finns en 
specialförsäkring för dig.



Hur mycket är ditt lösöre värt?
Rätt försäkringsbelopp är viktigt för att få rätt ersättning vid skada. Om hälften av ditt lösöre förstörs 
vid t ex en brand och ditt försäkringsbelopp är satt till 200 000 kr – men det faktiska värdet på ditt 
lösöre är 500 000 kr – ersätts du med halva försäkringsbeloppet, dvs 100 000 kr.
	 Tänk därför på att uppdatera ditt lösöresbelopp när du genomför större förändringar i ditt boende 
– när du flyttar, blir sambo, skaffar barn, bygger ut, köper nya möbler etc. Kontakta någon av våra 
försäkringsrådgivare på 090-10 90 00 om du vill ändra ditt försäkringsbelopp.

Ett extra skydd vid olyckor och sjukdom
De flesta av oss har en olycksfallsförsäkring, kanske via arbetsgivaren, 
facket eller skola och barnomsorg, men den är sällan tillräcklig. Oftast 
gäller en sådan olycksfallsförsäkring bara under arbetstid/skoltid. 	
	 Därför kan du behöva komplettera ditt eller dina barns skydd 
med en individuell olycksfallsförsäkring eller en kombinerad olycks-
falls- och sjukförsäkring.

Kristoffer Olofsson, 32, jobbar 
som trafiklärare för bil i Umeå. 
Han säger att all körkortsut-
bildning går ut på en enda sak: 
säkerhet. Och så eco-driving, 
alltså bränslesnål körning. Nå-
got mer finns inte.
	 Kristoffer, eller ”Krit to” 
som han ibland kallas, vet 
hur det kan gå när oturen och 
olyckan är framme. ”Kritto” 
sitter i rullstol sedan 2000, 
förlamad från bröstkorgen och 
nedåt. Om mc-olyckan som 

förändrade hans liv kan du läsa 
på nästa sida.
	 – Det tjatas om trafikvett, 
och det ska tjatas. För det 
verkar som om vi människor 
inte riktigt kan få in i huvudet 
hur farligt det är att färdas i 
metallklumpar på 1 ton eller 
mera i hög hastighet på asfalt-
ytor där vi trängs med andra 
framrusande metallklumpar.
	 Tro nu inte att ”Kritto” ogil-
lar bilkörning, han älskar det 
liksom att glida fram på sin nya 

specialbyggda mc. Men säker-
heten kommer alltid i första 
rummet, privat liksom i jobbet.

Gör som Kristoffer ”Krit to” 
Olofsson säger och du åker lite 
säkrare. Fel, mycket säkrare.

A. Tänk framåt, släpp gasen. 
Kör förutseende – det händer 
så mycket konstigt i trafiken. 
Lita aldrig på dina medtrafi-
kanter och överskatta inte din 
egen förmåga.

”Det var en vacker sommardag 
2000. Jag var ute och åkte 
med en kompis, vägen var 
kurvig men fin. 
	 Plötsligt låg det sand och 
grus på asfalten, det var väl 
en överlastad lastbil som spillt 
i en kurva. Såg direkt att det 
här inte skulle gå. Kanade av 
vägen, landade med ryggen 
på en sten, fick motorcykeln 
på bröstkorgen och kastades 
sen ner i ett vattenfyllt dike. 
Jag hade drunknat om inte 
kompisen lyft upp huvudet.

Resultatet blev 21 brutna ben 
och krossade kotor, dessutom 
punkterade lungor, trots att 
hastigheten inte var högre än 
ca 55 km/h. 
	 Ett liv i rullstol, det är väl okej. 
Jag har hjul, andra har ben – det 
är den stora skillnaden, och 
benen är lätt överreklamerade. 
Men känseln skulle jag vilja ha 
tillbaka, och så slippa smärtan.
	 Det här hände trots att jag var 
en rutinerad mc-förare, höll låg 
fart och hade den bästa säker-
hetsutrustning som fanns att få.”

”Att ta körkort handlar inte om att klara 
ett prov. Det handlar om att vi snart ska 
mötas ute i trafiken. Och att vi ska överleva 
allihop.”                   Kristoffer ”kritto” Olofsson, trafiklärare

Kristoffer om mc-olyckan som förändrade hans liv

Läs mer om på ”Krittos” liv idag på www.kritto.se. Förutom 
trafiklärarjobbet håller han föreläsningar och stöttar andra rygg-
märgsskadade genom deras rehabilitering.

B. Ta längre avstånd. Varför 
ligga i ”häcken” på bilen fram-
för – vad vinner du på det? 
Ingenting, men du riskerar ditt 
och andras liv.

C. Använd alltid bältet. Säker-
hetsbältet är bilens inbyggda 
liv försäkring. Kostar inget, 
skyddar mycket.

D. Håll alla hastighetsgränser. 
Gör det till en vana, då blir 
det enkelt. Och så slipper du 
ju böter. 

E. EU-moped, tänk till. Största 
problemet med EU-moppar är 
att de grundlägger ett våghalsigt 
trafikbeteende som fortsätter 
vid bilratten.

Med en kombination av smart teknik 
och rå armstyrka tar sig Kristoffer 
snabbt upp på sin specialbyggda, pri-
vata motorcykel. De elstyrda stödhjulen 
viker han upp när mc:n börjar rulla.

KRITTOS ABC – EN SNABBLEKTION I TRAFIKVETT



Leffe säger:
Ta bilnyckeln av den som tänker köra berusad. 
Hellre ett gräl än en begravning.

KORSORDETS NYCKELORD		

NamN	                                      GATUADRESS

POSTNUMMER                          ORT	                                      TELEFON		

Klipp loss och skicka in talongen senast den 9 november 2009.

Kryssa och vinn 2 000 kr på ett nytt sparkonto!
1:a pris: 2 000 kr på ett sparkonto hos Länsförsäkringar Västerbottens bank. 2-9:e pris: En reflexväst. Svarstalongen ska ha 
inkommit till oss senast 9 november 2009. Ev. vinstskatt betalas av vinnaren. Vinnarna meddelas personligen.

Skydda dig från åskan
Är du ute när åskan går är det bra att söka skydd så lågt som möjligt, t ex i ett dike. En bil ger också ett 
bra skydd. Ställ dig inte under höga träd och undvik öppna ytor. Bor du i tätbebyggt område behöver 
du i regel inget extra åskskydd för din egendom, men du bör dra ut sladdar till elektronisk utrustning 
(datorer, tv, modem, telefon etc). Bor du på landsbygden behöver du skydda ditt hus lite extra. En 
elektriker kan ge dig råd om vilket åskskydd som lämpar sig bäst.

Grattis alla vinnare av förra korsordstävlingen!
2 000 kronor på ett sparkonto: Nils-Uno Brodin, Umeå  Plånböcker: Björn Holmqvist, Skelleftehamn, Curt Nordenstam, 
Tavelsjö, Saga Liedgren, Umeå, Ella Andersson, Umeå, Hans-Göran Karlsson, Bjurholm, Ulla Frank, Lycksele, Siv Lindfors, 
Kåge, Alice Johansson, Bastuträsk.

Rätt nyckelord i förra korsordet: Brandskydd

Skadeförebyggande tips om 
trötthet/alkohol i trafiken
Upp till 30 procent av alla trafikolyckor är trötthetsrelaterade och i dessa olyckor skadas och 
dödas många människor varje år. Trötthet leder, liksom alkohol, till försämrad uppmärksamhet 
som i värsta fall kan leda till våldsamma avåkningar eller kraftiga mötesolyckor. 

Risken att du ska somna bakom ratten är som 
störst under natten och morgonen. Att stanna 
och ta en tupplur på en halvtimme är den bästa 
metoden för att undvika en olycka.
	 I Sverige är cirka hälften av singelolyckorna 
med dödlig utgång alkoholrelaterade. Du ska själv-
klart inte köra bil eller annat motordrivet fordon 
om du är påverkad av alkohol eller något annat 
berusningsmedel.

Tänk på följande innan du sätter 
dig i bilen: 
• Planera resan innan du sätter dig bakom ratten. 
• Var försiktig med körning nattetid. 
• Gäspningar och koncentrationssvårigheter är
   tidiga trötthetstecken. Redan då är man en risk 
   och behöver stanna. 
• Ta pauser. Drick lite kaffe, rör på dig eller stanna 
   och sov en stund. 
• Trötthet och alkohol ger samma negativa effekter 
   på bilkörningen och straffas enligt samma lag.
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